

编者按

习近平总书记始终强调学习和弘扬焦裕禄精神。他强调:“亲民爱民、艰苦奋斗、科学求实、迎难而上、无私奉献的焦裕禄精神,过去是、现在是、将来仍然是我们党的宝贵精神财富,永远不会过时。”今年是焦裕禄同志诞辰100周年。为进一步学习弘扬焦裕禄精神,激励广大党员干部特别是中青年干部以焦裕禄精神为标杆,为建设副中心、形成增长极,在现代化建设新征程中重振洛阳辉煌作出自己应有的贡献,市委党校组织中青班学员撰写了一批以学习焦裕禄精神为主题的理论文章,本报今日择优刊发,敬请关注。

弘扬焦裕禄精神 大兴艰苦奋斗之风

艰苦奋斗作为我们党的优良传统和作风,作为我们马克思主义政党的政治本色,是凝聚党心民心、激励全党和全国人民为实现中国梦共同奋斗的强大精神力量,是我们成就一切事业的重要法宝。焦裕禄同志作为我们党践行艰苦奋斗精神的杰出代表,一床被子用了几十年,衣服、鞋袜补了又补,只靠一辆自行车和一双铁脚板走遍了兰考大地,访贫问苦,治沙治涝,他以自己的一言一行对艰苦奋斗作出了生动的诠释。我们每一名共产党人都要始终以焦裕禄精神为镜,大兴艰苦奋斗之风。

焦裕禄精神虽然发扬光大在兰考,但焦裕禄同志1953年至1962年在

洛阳矿山机器厂工作9年,其精神孕育形成在洛阳。在洛矿工作期间,焦裕禄同志受命研制我国首台直径2.5米的双筒卷扬机。在焦裕禄同志的带领下,只用了3个月,就攻克了技术难题,成功制造出新中国第一台直径2.5米的双筒卷扬机,填补了中国矿山机械制造史上的空白。

“一五”时期,全国156个重点建设项目中有7个落户洛阳,当时的洛阳一穷二白,正是靠着“革命者要在困难面前逞英雄”“敢教日月换新天”的艰苦奋斗精神,洛阳人民和来自全国四面八方的专家、技术工人战天斗地,一座座厂房拔地而起,一个个第一填补空白,创造了洛阳当时的辉煌。

近年来,通过思维上的转变,体制机制上的重塑,洛阳大力弘扬艰苦奋斗精神,朝着重振洛阳辉煌的目标不断迈进,在融入大局、服务大局中赢得了更大机遇、实现了更大进步,全市经济社会发展取得了历史性成就,全市人民对洛阳未来充满信心、满怀期待。

虽然和焦裕禄同志相比,我们现在的工作生活条件有了翻天覆地的变化,但“忧劳兴国,逸豫亡身”,共产党人艰苦奋斗、知难而上的政治品格不能变。特别是随着改革发展逐步进入深水区、攻坚区,洛阳标兵渐远、追兵渐近的形势越发凸显。要想在新一轮区域竞争中实现弯道超车,重振洛阳

辉煌,就必须大力弘扬焦裕禄精神,大兴艰苦奋斗之风。要始终保持开拓进取、不断创新的精神状态,以观念创新开创发展新局,以科技创新引领产业升级,以体制机制创新激发内生动力,以城市功能创新增强聚合能力,以发展模式创新重塑区域发展格局;始终保持勤俭节约的美德,坚决反对铺张浪费、大手大脚,把有限的资金和资源用在经济社会发展的关键事项上,让每一分钱都能产生最大效益。只要我们大力发扬艰苦奋斗精神,锚定目标,下定决心,排除万难,就一定能够团结和带领洛阳700多万人民群众重振洛阳辉煌。

(市委党校第58期中青班学员 刘琳娜)

亲民爱民,共产党员的政治本色

战国时期诗人、政治家屈原曾在《离骚》中写道:“长太息以掩涕兮,哀民生之多艰。”充分体现了其亲民、爱民、为民之决心。亲民、爱民、为民,就是要实实在在地为百姓办实事、办好事,多办事。那么,如何才能做到真正的亲民、爱民、为民呢?从“党的好干部”和“人民的好公仆”焦裕禄其短暂而又辉煌的一生中,我们找到了答案。

习近平总书记指出:“年轻干部无论是立身处世还是从政干事,首先要解决好‘我是谁、为了谁、依靠谁’的问题,不断追求‘我将无我,不负人民’的精神境界。”共产党人把“全心全意为人民服务”作为党的根本宗旨,也是

焦裕禄精神的本质所在。

学习焦裕禄精神,让我们知道“我是谁”。在兰考县梁孙庄,焦裕禄走进一个老人家里。他一进屋,就坐在老大爷的床头嘘寒问暖。老大爷问,你是谁?他说:“我是您的儿子。”他把自己当作人民的儿子,而且发誓做人民的孝子,让多少老百姓热泪盈眶。作为党员干部要清楚自己的定位,终身牢记自己是人民的公仆,把人民放在心中最高位置,始终以百姓心为心,坚持当“老百姓的干部”。

学习焦裕禄精神,让我们不忘“为了谁”。焦裕禄在兰考的475个日日夜夜,“他心中装着全体人民,唯独没有他自己”,带领36万兰考人民整治“三

害”,改变了兰考的贫困面貌,践行了党全心全意为人民服务的宗旨。他用一生阐释了共产党人“立党为公,执政为民”的执政理念和“积极工作,为共产主义奋斗终身,随时准备为党和人民牺牲一切”的铮铮誓言。“我为群众办实事”实践活动,就是把人民立场作为试金石,把群众的笑脸作为价值标尺,把与群众同甘苦作为自觉追求的有力举措。

学习焦裕禄精神,让我们牢记“依靠谁”。在筹建洛阳矿山机器厂时,焦裕禄积极向有施工经验的工人学习,常常召集由技术人员、老工人、民工队长参加的“诸葛亮会”,他经常形象地说,你不蹲下去,就看不清蚂蚁。

他这里说的“蹲下去”就是依靠群众、向群众学习、向实践学习。当前,全省扎实开展“两学一做”学习教育,一个重点任务就是切实改进党的作风,推掉隔在干群之间的那堵“墙”。

焦裕禄精神是亿万人民心中一座永不磨灭的丰碑,是鼓舞我们艰苦奋斗、执政为民的强大思想动力。“治国之道,爱民而已。”全体党员干部只有时刻保持“爱民”之心,任何时候都不忘记我是谁、为了谁、依靠谁,坚持多为群众办实事、办好事,才能成为群众满意的好干部,才能为建设副中心、形成增长极、重振洛阳辉煌贡献青春力量。

(市委党校第58期中青班学员 张涛)

把忠诚干净担当融入血脉注入灵魂

“魂飞万里,盼归来,此水此山此地。百姓谁不爱好官?把泪焦桐成雨……”这首习近平总书记直抒胸臆、亲自填词的《念奴娇·追思焦裕禄》,深情描绘了一位党的好干部的光辉形象。焦裕禄同志在兰考的475天带领全县人民战天斗地,治理内涝、风沙、盐碱三大自然灾害,奋力改变兰考贫困面貌,用生命诠释了共产党人的政治品格,树立了忠诚干净担当好干部的榜样标杆。

“焦裕禄同志是人民的好公仆,是县委书记的榜样,也是全党的榜样。”习近平总书记强调,“亲民爱民、艰苦奋斗、科学求实、迎难而上、无私奉献的焦裕禄精神,过去是、现在是、将来仍然

是我们党的宝贵精神财富,永远不会过时。”生逢伟大时代,我们要争做党和人民忠诚可靠的干部,保持政治定力、筑牢忠诚根基、勇于担当作为,努力在新时代赶考之路上考出好成绩。

一要筑牢对党忠诚的思想根基。心中有党,忠诚于党的事业。认真学习焦裕禄“革命理想大于天”的坚定信念,坚持把政治建设摆在首位,深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,树牢“四个意识”,坚持“两个确立”,做到“两个维护”,在贯彻执行中央和省市委、市委决策部署上态度坚决、行动迅速、不打折扣。

二要恪守一心为民的公仆情怀。心中有民,践行党的宗旨。认真学习焦

裕禄“心中装着全体人民、唯独没有他自己”的为民情怀,坚持人民至上,始终把人民群众对美好生活的向往作为奋斗目标,争做人民群众满意的“勤务员”,聚焦人民群众“急难愁盼”问题,办好民生实事,确保各项惠民政策落实落细,以实际行动为人民群众带去幸福感、满足感、获得感。

三要秉承担当实干的工作作风。心中有戒,实现党的奋斗目标。认真学习焦裕禄“吃别人嚼过的馍没味道”的求实作风和“敢教日月换新天”“革命者要在困难面前逞英雄”的奋斗精神,争做敢行之的行动者、不做坐而论道的“空谈家”,争当埋头苦干的实干家、不当避事逃责的“太平官”。从患得患失、

怕这怕那的畏难情绪中解放出来,从既有的思维定势、工作惯性和路径依赖中解放出来,在劈波斩浪中开拓前进,在披荆斩棘中开创新局。

四要永葆共产党员的廉洁本色。心中有戒,严守党的纪律规矩。认真学习焦裕禄“任何时候都不搞特殊化”的道德情操,坚持挺纪于前,认真贯彻党章和准则、条例,严格执行中央八项规定精神,勤掸“思想尘”、多思“贪欲害”、常破“心中贼”,不断净化社交圈、生活圈、朋友圈,守住政治关、权力关、交往关、生活关、亲情关,不踩红线、不逾底线,永葆共产党人的风骨、气节、胆魄。

(市委党校第58期中青班学员 王宝森)

弘扬焦裕禄精神,迎难而上勇担当

焦裕禄已经离开我们50多年了,随着时代的发展,焦裕禄精神被赋予了更深刻的时代内涵,焦裕禄精神所承载的优良传统、所汇集的中国力量,影响了一代又一代人。焦裕禄以“敢教日月换新天”“革命者要在困难面前逞英雄”的大无畏气概,在波澜壮阔的历史中攻坚克难、艰苦奋斗,他所代表的千千万万无私奉献、艰苦奋斗的中国人形象,于民众是榜样,于国家是中国精神。

迎难而上,勇于担当作为。1953年6月,焦裕禄响应党的号召,到承担国家“一五”计划重点任务的洛阳矿山机器厂工作,从农村工作和土地改革工作战线转移到承担着“国字号”高技术

含量任务的工业战线。厂党委选派焦裕禄到大连起重机械厂机械加工车间学习,他虚心学习、刻苦实践,仅两年时间,就掌握了一般人需要多年才能学到的技能和管理知识。满载着丰硕的学习成果,焦裕禄于1956年年底返回洛阳矿山机器厂,很快被任命为第一金工车间主任,承担起新中国第一台大型卷扬机主要零部件的生产任务。在焦裕禄的感召下,大型卷扬机终于试制成功,成为新中国重工业起步的里程碑之一。

当前的中国处于近代以来最好的发展时期,当今世界处于百年未有之大变局,面对二者同步交织,我们仍面临攻坚克难难发展的重任,不同的难题等待我们去破解。在新的时期,焦裕禄精神是一座灯塔,为我们照亮前程,面对发展中的挑战,我们既要勇于绘制蓝图,更要落脚于敢做善成,不忘初心,方得始终。

大胆探索,善于攻坚克难。1962年冬天,兰考县遭受严重的内涝、风沙、盐碱“三害”,焦裕禄临危受命担任兰考县委书记,带领全县人民向“三害”发起挑战。焦裕禄亲自率领干部、群众奋战在除“三害”一线,通过一年的艰苦奋战,除“三害”工作取得明显成效。焦裕禄带领群众为防风固沙栽种的泡桐树,如今仍是兰考县的特色产业。焦裕禄用他高尚的品格为我们树立了一个平

凡而又伟大的楷模形象,焦裕禄精神时刻在提醒着我们要成为一个好党员就要始终把人民群众挂在心上,要成为一个好干部就要始终廉洁奉公、艰苦朴素,要办好一件事情就要广泛调查研究,不怕困难、不惧风险、稳扎稳打,不断积小胜为大胜。

时代在变迁,但焦裕禄精神跨越时空、历久弥新,我们要在实践中拓展焦裕禄精神的时代感,将历史的接力棒继续传承,以“功成不必在我”的境界和“建功必须有我”的担当,以身作则,率先垂范,一步一个脚印把中国特色社会主义事业推向前进。

(市委党校第58期中青班学员 董国辉)

传承弘扬焦裕禄精神 加快建设全国先进制造业基地

洛阳是焦裕禄精神孕育形成的地方。当前,全市正在深入开展“能力作风建设年”活动,传承和弘扬焦裕禄科学求实的工作作风,对于推动洛阳创新发展、转型发展具有重要的现实意义。

科学求实是焦裕禄精神的内核之一,也是他开展工作的根本原则。在洛矿工作期间,他从连图纸都看不懂的“门外汉”,到成为一个国有大型企业重点部门的优秀管理者,由此形成了“注重调查研究”“关心群众生活”“坚持以点带面”“发挥榜样力量”等丰厚的思想积淀。到兰考工作后,他没有坐在办公室听汇报,而是经常下乡摸底调研,在一年多的时间里,跑了全县140多个大队中的120多个。焦裕禄在兰考开展治“三害”工作为什么能够得到迅速响应?关键在于做到了实事求是,抓住了主要矛盾和群众需求。这种求真务实作风,体现了一个共产党员对事业发展的态度和尊重科学规律的素养。

焦裕禄已经离开我们50多年了,但焦裕禄精神跨越时空、历久弥新,不因时代变迁而黯淡。站在新的历史起点上,洛阳正处在加快建设副中心、形成增长极的关键时期,我们比以往任何时候都更需要学习弘扬焦裕禄精神,让科学求实的工作作风在河洛大地焕发新的活力,为加快建设全国先进制造业基地激发新动能。

传承弘扬焦裕禄精神,一是要树牢实事求是的发展思想。实事求是我们党的思想路线,也是毛泽东思想的灵魂。当前,我国经济发展面临多年未有的需求收缩、供给冲击、预期转弱“三重压力”,困难和挑战明显增多,我们既要科学研判经济运行面临的下行压力,又要从国家战略叠加和省委省政府支持洛阳发展政策中抢抓机遇,增强发展信心,稳定经济运行。二是要锤炼务实严谨的工作作风。作风是干事之基、成事之本。我们要牢记初心使命,牢记空谈误国、实干兴邦的道理,以对人民负责、对国家事业负责的态度,胸怀重振洛阳辉煌的使命担当,坚持干实事、求实效,讲实话、出实招,鼓励创新,敢做善成,用严和实的作风为全市人民交上满意的答卷。三是要营造实践重干的创业氛围。唯奋斗者进,唯实干者胜。省委赋予洛阳建设副中心城市,锚定万亿级经济总量的战略目标,市委提出重振洛阳辉煌的历史重任,蓝图已经绘就,奋斗正当其时。作为工业战线的青年干部,不仅需要“百舸争流千帆竞”的精神面貌,更需要抓落实能力,注重风口产业等业务学习,关注新变化新知识新要求,结合各自工作,主动加强学习,补齐能力短板,扩大知识面、提高综合素质,带头营造敢担当、善作为的创业氛围。

(市委党校第58期中青班学员 贾蒙飞)

无私奉献谱新篇 踔厉奋发新征程

习近平总书记指出:“亲民爱民、艰苦奋斗、科学求实、迎难而上、无私奉献的焦裕禄精神,过去是、现在是、将来仍然是我们党的宝贵精神财富,永远不会过时。”时代在变,但我们共产党人红色基因的底色永远不变。作为新时代的中青年干部,更要大力学习和弘扬焦裕禄精神,接过时代的接力棒,在属于我们的赛道上奋力奔跑。

学习焦裕禄无私奉献精神要以民为本不偏离。清正廉洁、无私奉献,是共产党人先进性的重要体现,也是焦裕禄精神的鲜明特点。我们学习焦裕禄精神,就要学习他不怕苦、不怕死、不为名、不为利,完全彻底地为人民服务思想。同为教育战线的工作人员,每当看到“时代楷模”“感动中国人物”华坪女高校长张桂梅的报道时,我都无比震撼。张桂梅在入党申请书里写下她要做焦裕禄式的人,她不仅写了,而且以实际行动兑现了当初的入党承诺,她无私奉献的为民情怀和坚定信仰令人肃然起敬。我们在张桂梅身上看到了焦裕禄精神的继承与弘扬,事实证明,焦裕禄的崇高精神跨越时空、历久弥新。

学习焦裕禄无私奉献精神要改革创新不懈怠。2019年3月,习近平总书记主持召开学校思想政治理论课教师座谈会。他深情地回忆起上初中时,一位政治课老师讲述焦裕禄的事迹数度哽咽,给同学们带来巨大的心灵震撼。总书记说:“这节课在我的一生中留下深刻印象,对我树立坚定的理想信念也有很重要的影响。”那么如何上好新时代的思政课,如何充分发挥思政课立德树人关键课程的作用,这就需要我们在思政课改革中发扬焦裕禄精神,要像焦裕禄一样克服改革中的一个个困难,顺应教育规律,不断增强思政课的思想性、理论性、亲和力、针对性,引导学生立德成人、立志成才。

学习焦裕禄无私奉献精神要真抓实干不松劲。焦裕禄震慑人心的奋斗誓言和临终遗言“拼上老命,大干一场,决心改变兰考面貌”充分诠释了他的无私奉献精神,体现了共产党人“我将无我,不负人民”的思想觉悟。不同的时代赋予我们不同的历史责任,今天的我们正处于中华民族伟大复兴的进程和世界百年未有之大变局中,更需要赓续共产党人的精神血脉,激发新时代奋斗前行的内生动力。我们要像焦裕禄一样保持清醒的头脑,出实招,见实效,抓落实,重执行,踔厉奋发、笃行不怠。

中华民族伟大复兴中国梦的实现,需要一代又一代共产党人接续奋斗,让我们充分发扬焦裕禄精神,找准工作“坐标点”,强化工作“着力点”,营造工作“闪光点”,为建设副中心、形成增长极、重振洛阳辉煌作出自己应有的贡献,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开!

(市委党校第58期中青班学员 杨佳佳)

中国银行保险监督管理委员会洛阳监管分局

关于颁发、换发“中华人民共和国金融许可证”的公告

2022年第24号

以下机构经中国银行保险监督管理委员会洛阳监管分局核准,换发“中华人民共和国金融许可证”,现予以公告:

业务范围:吸收本外币储蓄存款;办理国内汇兑业务;从事银行卡(借记卡)业务;受理信用卡还款业务;受理电子银行业务(含自助银行业务、短信服务);基于邮储银行系统的代收付业务;代理发行、**中国邮政储蓄银行股份有限公司汝阳县滨河营业所**
简称:中国邮政储蓄银行汝阳县滨河营业所
批准日期:1994年12月23日
机构住所:河南省洛阳市汝阳县城关镇滨河小区一号楼
机构编码: B0018A341030034
发证机关:中国银行保险监督管理委员会洛阳监管分局
许可证流水号:00929051
发证日期:2022年05月24日

兑付政府债券;提供个人存款证明服务;代理销售商业银行个人理财产品;经中国银行保险监督管理委员会批准并由邮储银行委托的其他商业银行业务。
中国邮政储蓄银行股份有限公司洛阳市纱厂西路营业所
简称:中国邮政储蓄银行洛阳市纱厂西路营业所
批准日期:2008年03月09日
机构住所:河南省洛阳市西工区纱厂西路57号楼一楼
机构编码: B0018A341030111
发证机关:中国银行保险监督管理委员会洛阳监管分局
许可证流水号:00929065
发证日期:2022年05月24日

业务范围:经国务院银行保险监督管理机构批准并经上级行授权的
中国邮政储蓄银行股份有限公司伊川县彭婆镇支行
简称:中国邮政储蓄银行伊川县彭婆镇支行
批准日期:2008年03月09日
机构住所:河南省伊川县彭婆镇文正大道与238省道交叉口西50米路南
机构编码: B0018S341030066
发证机关:中国银行保险监督管理委员会洛阳监管分局
许可证流水号:00929040
发证日期:2022年05月23日

以上信息可在中国银行保险监督管理委员会网站(www.cbirc.gov.cn)上查询。